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1 Systemy bezpieczeństwa - Przedmiot specyfikacji technicznej 

 Niniejsza specyfikacja dotyczy wykonania i odbioru niżej wymienionych robót w zakresie wykonania 

instalacji elektrycznych niskoprądowych (teletechnicznych), dla zadania: Przebudowa i dostosowanie do 

wymogów ppoż. budynku Domu Pomocy Społecznej w Miechowie przy ul. Warszawskiej 49A.  

Zakres prac dotyczy montażu: 

 Systemu Sygnalizacji Pożaru (SSP), 

 Systemu Oddymiania klatki schodowej (SO), 

 

Specyfikacja zgodna z wytycznymi Inwestora. 

 

2 Zakres stosowania specyfikacji technicznej 

Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu  

i realizacji robót wymienionych w pkt. 1. 

 

3 Zakres robót objętych specyfikacją techniczną  

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie instalacji w budynku. 

 

Zakres robót obejmuje: 

 prace demontażowe, 

 budowę tras kablowych, 

 układanie kabli, 

 wykonanie ww. systemów elektrycznych niskoprądowych, 

 terminowanie kabli w osprzęcie przyłączeniowym, 

 pomiary, 

 prace wykończeniowe. 

 

4 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową. Rodzaje (typy) urządzeń, osprzętu i materiałów pomocniczych zastosowanych do wykonywania 

instalacji powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji projektowej. Zastosowanie do wykonania instalacji 

innych rodzajów (typów) urządzeń i osprzętu niż wymienione w projekcie dopuszczalne jest jedynie pod 

warunkiem spełnienia parametrów technicznych urządzeń lub podwyższenia wcześniej przewidywanych.  

 

5 Określenia podstawowe 

Wszystkie określenia i nazwy użyte w niniejszej specyfikacji są zgodne lub równoważne z Polskimi 

Normami zawartymi w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004r., a w przypadku ich 

braku z normami branżowymi, warunkami technicznymi wykonania i odbioru wymienionymi indywidualnie, 

przy każdej pozycji dodatkowo. Roboty muszą być wykonane zgodnie z wymaganiami obowiązujących 

przepisów, norm i instrukcji. Nie wyszczególnienie jakichkolwiek z obowiązujących aktów prawnych nie 

zwalnia wykonawcy od ich stosowania. 

 

6 Prowadzenie robót 

Prowadzenie robót wymaga stosowania się do warunków i wymagań podanych w przepisach (normach) 

obowiązujących w zakresie w/w obiekcie oraz uzgodnień wykonania robót z jednostkami nadzorującymi dane 

obiekty. 

 

7 Odbiór placu budowy 

Przed rozpoczęciem robót instalacji elektrycznych niskoprądowych, wykonawca powinien zapoznać się 

z budynkiem, gdzie będą prowadzone roboty. 
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8 Koordynacja robót instalacyjnych 

Koordynacja robót budowlano-montażowych poszczególnych rodzajów powinna być dokonana we 

wszystkich fazach procesu budowy. Koordynacją należy objąć projekt organizacji budowy, szczegółowy 

harmonogram robót instalacyjnych oraz pomocnicze roboty ogólnobudowlane związane z robotami 

instalacyjnymi. 

 

9 MATERIAŁY 

Parametry techniczne materiałów i wyrobów powinny być zgodne z wymaganiami podanymi w 

projekcie i powinny odpowiadać wymaganiom obowiązujących norm państwowych (PN) oraz przepisom 

dotyczącym instalacji branżowych.  

 

10 Odbiór materiałów na budowie 

 Dostarczone na miejsce budowy materiały należy sprawdzić pod względem ilości, kompletności i 

zgodności z danymi wytwórcy. Każdą dostawę towaru na budowę należy potwierdzić pisemnie. 

 W przypadku stwierdzenia niezgodności, wad lub nasuwających się wątpliwości mogących mieć 

wpływ na jakość wykonania robót, należy skontaktować się z dostawcą i wyjaśnić zaistniałe 

wątpliwości, a materiały przed ich zabudowaniem poddać badaniom określonym przez dozór 

techniczny ze strony producenta lub wykonawcy robót. 

 

11 Składowanie materiałów na budowie 

Składowanie materiałów powinno odbywać się w warunkach zapobiegających zniszczeniu, uszkodzeniu 

lub pogorszeniu się właściwości technicznych na skutek wpływu czynników atmosferycznych lub 

fizykochemicznych. Należy zachować wymagania wynikające ze specjalnych właściwości materiałów oraz 

wymagania w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Należy zastosować się do zaleceń producenta w 

w/w zakresie. 

 

12 SPRZĘT 

Urządzenia pomocnicze, transportowe i ochronne stosowane przy robotach dotyczących wykonania ww. 

systemów i instalacji powinny odpowiadać ogólnie przyjętym wymaganiom, co do ich jakości oraz 

wytrzymałości oraz bezpieczeństwa użytkowania. 

Maszyny, urządzenia i sprzęt zmechanizowany używane na budowie powinny mieć ustalone parametry 

techniczne i powinny być ustawione zgodnie z wymaganiami producenta oraz stosowane zgodnie z ich 

przeznaczeniem. 

Urządzenia i sprzęt zmechanizowany podlegające przepisom o dozorze technicznym, eksploatowane na 

budowie, powinny mieć aktualnie ważne dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 

 

13 ŚRODKI TRANSPORTU 

Środki i urządzenia transportowe powinny być odpowiednio przystosowane do transportu materiałów, 

elementów, konstrukcji urządzeń itp. niezbędnych do wykonywania danego rodzaju robót. 

W czasie transportu należy zabezpieczyć przemieszczane przedmioty w sposób zapobiegający ich 

uszkodzeniu. W czasie transportu, załadunku i wyładunku oraz składowania należy przestrzegać zaleceń 

wytwórców. Należy zastosować się do zaleceń producenta. 

Zaleca się dostarczenie urządzeń i elementów projektowanych systemów bezpośrednio przed montażem, 

w celu uniknięcia dodatkowego transportu z magazynu budowy. 

 

14 WYKONANIE ROBÓT BUDOWLANYCH 

14.1 Wymagania ogólne 

Wykonawca przygotuje i przedstawi do akceptacji Inwestora projekt organizacji i harmonogram robót. 

Projekt powinien uwzględniać warunki, w jakich wykonywane będą roboty. 

Dla realizacji robót instalacyjnych branży teletechnicznej należy ustanowić kierownika robót o 

odpowiednich kwalifikacjach. Może nim być specjalista branży elektrycznej obznajomiony z zagadnieniami 

teletechniki – systemy bezpieczeństwa. Kierownik robót powinien wpisem do dziennika budowy (jeśli będzie 
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wymagany) potwierdzić objęcie swej funkcji. Przed rozpoczęciem robót Wykonawca powinien zapoznać się z 

obiektem oraz protokolarnie przejąć front robót. 

 

14.2 Podstawowe zasady wykonywania projektowanych instalacji  

Należy przestrzegać następujących zasad: 

• Stosować sprawne narzędzia, sprzęt, aparaturę, materiały i urządzenia posiadające aktualne świadectwa 

dopuszczenia, atesty i certyfikaty. 

• Pracownicy powinni być przeszkoleni pod kątem BHP. 

• Kable powinny być układane w temperaturach określonych przez ich producenta. 

• Promień gięcia kabla nie powinien być mniejszy niż określony przez producenta i podany w 

odpowiedniej normie. 

• Zachować odstępy od innych instalacji określone w odpowiednich normach. 

• Przejścia przez ściany i stropy wykonywać z użyciem rur (po wciągnięciu kabli, zwłaszcza na granicach 

stref pożarowych wykonać uszczelnienia przy użyciu certyfikowanych mas ppoż.). 

• Inne określone poniżej. 

 

14.3 Roboty wstępne: przystosowanie obiektu 

Montaż "rurowania" tj.: 

• Rur na uchwytach nad sufitami podwieszanymi w korytarzach dla układanych poza głównymi ciągami 

kablowymi (tj. poza korytkami metalowymi). 

• Rur RL jako przepustów poziomych w głównych ciągach kablowych (w tym w liniach koryt kablowych) 

tj. w przejściach przez ściany. 

• Wciągnięcie drutu stalowego („pilot”) do rurek w celu ułatwienia wprowadzania przewodów. 

• Ciągi instalacji teletechnicznych należy umieszczać powyżej instalacji elektroenergetycznych. 

• Zbliżenia i skrzyżowania instalacji teletechnicznych z innymi instalacjami powinny spełniać warunki 

określone w BN-84/8984-10. 

• Po wciągnięciu kabli wszelkie przepusty rurowe, a zwłaszcza przepusty przez stropy i ściany na 

granicach stref pożarowych, powinny być uszczelnione przy użyciu certyfikowanych materiałów np. 

mas ogniochronnych pęczniejących pod wpływem temperatury, przegród ogniochronnych (w pionie dla 

umożliwienia rozbudowy wiązek kabli), zapraw ogniochronnych, osłon ogniochronnych, bloczków 

ogniochronnych, poduszek ogniochronnych (przeznaczonych do wtórnej zabudowy, np. po rozbudowie 

wiązki kabli) itp. 

 

14.4 Roboty podstawowe: montaż instalacji i urządzeń 

Należy wykonać niżej wymienione prace z zachowaniem podanych zaleceń: 

• Na styku (skrzyżowania i zbliżenia) z innymi instalacjami należy stosować odcinki rurek lub inne 

przekładki izolacyjne. 

• Należy koordynować przebieg tras kabli danej instalacji oraz innych instalacji i zachować następujące 

minimalne odstępy: 

- 20 cm od przewodów energetycznych przy braku przegrody, 

- 5 cm od przewodów energetycznych zastosowaniu przegrody stalowej (np. korytka), 

- 30 cm od opraw oświetleniowych typu „świetlówka”, 

- 100 cm od transformatorów i silników. 

• Nie wykonywać żadnych połączeń przewodów poza tymi, które wskazuje projekt. 

• Nie wolno wykonywać nadmiarowych połączeń przewodów. 

 

UWAGA: 

Wskazane na planach instalacji lokalizacje urządzeń końcowych mogą ulec zmianie na skutek: 

• Wprowadzenia zmian architektonicznych, 

 

Roboty powinny być wykonane przez firmę specjalistyczną, której pracownicy przeszkoleni zostali 

przez producenta systemów bezpieczeństwa. Po wykonaniu instalacji należy wykonać czynności sprawdzające i 

pomiary, o których mowa poniżej. 
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15 KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

15.1 Wymagania ogólne 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość zastosowanych 

materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z DP, ST, harmonogramem robót oraz poleceniami 

Inwestora. Następstwa jakiegokolwiek błędu w robotach spowodowanego przez Wykonawcę zostaną poprawione 

przez Wykonawcę na jego koszt. Polecenia Inspektora / Inwestora będą wykonywane nie później niż w czasie 

przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. 

Materiały dostarczane na budowę przed ich zabudowaniem winny podlegać kontroli Inspektora. Jakość 

materiałów określa się na podstawie dokumentów załączonych do dostawy specyfikacji oraz na podstawie 

oględzin zewnętrznych. 

Jakość robót określa się na podstawie kontroli poszczególnych rodzajów robót w oparciu o wymagania 

określone w specyfikacji technicznej oraz w projekcie. Sprawdzeniem w szczególności należy objąć roboty 

zanikające i ulegające zakryciu oraz badania wykonanych instalacji. 

Wszystkie czynności kontrolne wykonuje się komisyjnie. Ich wynik zapisuje się w odpowiednich 

protokołach oraz w dzienniku budowy (jeśli będzie wymagany). Do protokołów załącza się dokumenty w postaci 

aprobat, certyfikatów, deklaracji zgodności, wyników badań i pomiarów itp. Do czasu odbioru końcowego 

dokumenty te przechowuje kierownik budowy. Z odbioru końcowego sporządza się protokół, do którego należy 

dołączyć wszystkie ww. dokumenty. 

 

15.2 Zasady kontroli jakości 

Przed zatwierdzeniem systemu kontroli Inspektor może zażądać od Wykonawcy przeprowadzenie 

badań w celu zademonstrowania, że poziom ich wykonania jest zadowalający. 

Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów oraz robót z częstotliwością 

zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w Dokumentacji 

Projektowej, normach i DTR. Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów i 

robót ponosi Wykonawca. 

Dla celów kontroli jakości i zatwierdzenia, Inspektor jest uprawniony do dokonywania kontroli i 

badania materiałów oraz urządzeń. Inspektor może prowadzić badania niezależnie od Wykonawcy na swój koszt. 

 

15.3 Kwalifikacje pracowników Wykonawcy 

Do pracy można dopuścić wyłącznie pracowników posiadających aktualne orzeczenie lekarskie 

stwierdzające brak przeciwwskazań do pracy na określonym stanowisku. Prace przy urządzeniach 

elektroenergetycznych mogą być wykonywane jedynie przez pracowników posiadających aktualne uprawnienia 

wymagane ustawą „Prawo energetyczne” oraz zaznajomieni z instrukcją w sprawie postępowania przy ratowaniu 

osób porażonych prądem elektrycznym. Kwalifikacje i uprawnienia pracowników Wykonawcy podlegają 

kontroli przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 

Montaż i uruchomienie systemów teletechnicznych należy powierzyć firmom specjalistycznym o 

dużym doświadczeniu w danych dziedzinach.  

 

15.4 Dokumenty budowy 

Dziennik Budowy (jeśli wymagany) 

Dziennik Budowy jest dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i Wykonawcę w okresie 

od przekazania Wykonawcy trenu budowy do końca okresu gwarancyjnego. Odpowiedzialność z prowadzenie 

Dziennika Budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy. Zapisy w Dzienniku 

powinny być dokonywane na bieżąco i dotyczyć przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz 

technicznej i gospodarczej strony budowy. Każdy zapis w Dzienniku Budowy winien być opatrzony datą jego 

dokonania, podpisem osoby, która dokonała zapisu, z podaniem jej imienia i nazwiska oraz stanowiska 

służbowego. Zapisy muszą być czytelne, dokonywane trwałą techniką, w porządku chronologicznym, 

bezpośrednio jeden po drugim bez przerw. Załączone do Dziennika Budowy protokoły i inne dokumenty należy 

oznaczać kolejnym numerem załącznika i opatrzyć datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora. 
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Księga Obmiarów 

Księga obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozlicznie faktycznego postępu każdego z 

elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w sposób ciągły w jednostkach przyjętych w 

kosztorysie i wpisuje do Księgi Obmiarów. 

Pozostałe dokumenty budowy 

 Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów, orzeczenia o jakości materiałów, recepty 

robocze i kontrolne, wyniki badań. Dokumenty te stanowią załączniki do odbioru robót. Winny być 

udostępnione na każde życzenie Inspektora. 

 Pozwolenie na realizację zadania budowlanego, 

 Protokoły przekazania terenu budowy, 

 Umowy cywilno-prawne, 

 Protokoły odbioru robót, 

 Protokoły z narad i ustaleń, 

 Korespondencja na budowie. 

 

Przechowywanie dokumentów budowy 

Dokumenty budowy powinny być przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio 

zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy winno spowodować jego natychmiastowe 

odtworzenie w formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla 

Inspektora i przedstawiane do wglądu na życzenie Zamawiającego. 

 

15.5 Sprawdzenie instalacji 

Po zakończeniu robót, a przed oddaniem instalacji do eksploatacji przeprowadzone będzie sprawdzenie 

odbiorcze zgodnie z PN-IEC 60364-6-61:2000. 

Włączenie zasilania urządzeń systemów teletechnicznych musi być dokonane (po zakończeniu prac 

związanych z ich montażem i wstępnym sprawdzeniem – wg procedur określonych poniżej) przy udziale 

Wykonawcy oraz Inspektora nadzoru. Po włączeniu zasilania należy pomierzyć napięcia i/lub wartości 

rezystancji uziemień na zaciskach ogółu urządzeń systemów teletechnicznych zasilanych z sieci 230V 50Hz. 

Należy opracować protokół z badań i pomiarów, który powinien być przedstawiony później komisji odbioru 

robót. 

 

16 OBMIAR ROBÓT 

Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości 

zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i 

nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót pomiędzy 

wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Jednostką obmiarowi dla przewodów elektrycznych jest 1 m. Jednostką 

obmiarowi dla osprzętu i urządzeń jest 1 sztuka (1 komplet). Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób 

określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem nadzoru w 

trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją techniczno-kosztorysową 

w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót. 

 

17 ODBIÓR ROBÓT 

W zależności od ustaleń odpowiednich specyfikacji technicznych, roboty podlegają następującym 

etapom odbioru: 

 odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

 odbiorowi częściowemu, 

 odbiorowi wstępnemu, 

 odbiorowi końcowemu. 

 

17.1 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 

wykonywanych robót przed ich zanikiem lub zakryciem. 
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Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie 

ewentualnych korekt i poprawek bez wstrzymywania ogólnego postępu robót. Odbioru robót dokonuje Inwestor. 

Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy (jeśli będzie 

wymagany) i jednoczesnym powiadomieniem Inwestora. 

Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia 

wpisem do dziennika budowy (jeśli będzie wymagany)  i powiadomienia o tym fakcie Inwestora. 

Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inwestor na podstawie dokumentów zawierających 

komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary i próby, w konfrontacji z 

dokumentacją projektową, specyfikacjami technicznymi i uprzednimi ustaleniami. 

 

17.2 Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru częściowego robót 

dokonuje się według zasad jak przy odbiorze wstępnym robót. Odbioru częściowego robót dokonuje Inwestor. 

 

17.3 Odbiór wstępny robót 

Odbiór wstępny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, 

jakości i wartości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru wstępnego będzie stwierdzona przez 

Wykonawcę wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inwestora. 

Odbiór wstępny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach kontraktowych licząc od dnia 

potwierdzenia przez Inwestora zakończenia robót i przyjęcia stosownych dokumentów, o których mowa 

powyżej. 

Odbioru wstępnego robót dokona komisja wyznaczona przez Inwestora w obecności Wykonawcy. 

Komisja odbierającą roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników 

badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i 

specyfikacjami technicznymi. 

W toku odbioru wstępnego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych  

w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót 

uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych, 

robót uzupełniających lub robót wykończeniowych komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin 

odbioru wstępnego. 

 

Dokumenty do odbioru wstępnego 

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru wstępnego robót jest protokół odbioru wstępnego 

robót sporządzony według wzoru ustalonego przez Inwestora. Do odbioru wstępnego wykonawca jest 

zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

 Dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli została 

sporządzona w trakcie realizacji kontraktu, 

 Specyfikacje techniczne (podstawowe z kontraktu i ewentualnie uzupełniające lub zamienne), 

 Ustalenia technologiczne, 

 Dokumenty zainstalowanego wyposażenia, 

 Dziennik budowy (jeśli będzie wymagany), 

 Oświadczenia Kierownika Budowy zgodnie z Prawem Budowlanym, 

 Rejestry obmiarów (oryginały), 

 Wyniki pomiarów kontrolnych, prób oraz badań i oznaczeń laboratoryjnych, zgodnie ze 

specyfikacjami technicznymi, 

 Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie z specyfikacjami 

technicznymi, 

 Opinię technologiczną sporządzoną na podstawie wszystkich wyników badań i pomiarów 

załączonych do dokumentów odbioru, wykonanych zgodnie ze specyfikacjami technicznymi, 

 Rysunki (dokumentacje) na wykonanie robót towarzyszących oraz protokoły odbioru i przekazania 

tych robót właścicielom urządzeń, 

 Instrukcje eksploatacyjne, 
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 Protokoły sprawdzeń i odbiorów instalacji i urządzeń. 

 

W przypadku, gdy według komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą 

gotowe do odbioru wstępnego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą, wyznaczy ponowny termin odbioru 

wstępnego robót. 

Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione według 

wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających 

wyznaczy komisja. 

 

17.4 Odbiór końcowy 

Odbiór końcowy polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad stwierdzonych przy 

odbiorze wstępnym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. Odbiór końcowy – pogwarancyjny będzie dokonany 

na podstawie oceny wizualnej obiektu z uwzględnieniem zasad opisanych w punkcie „Odbiór wstępny robót". 

Wykonawca przedstawi Inwestorowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót 

uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty instalacyjne, jak również termin 

realizacji. 

 

18 Rozliczenie robót  

Rozliczanie robót określa umowa. 

 

19 Dokumenty odniesienia 

Normy i Rozporządzenia 

 

Uwaga: 

Wszystkie roboty opisane w Specyfikacjach Technicznych powinny być wykonywane zgodnie z 

przepisami i normami obowiązującymi w dniu ich realizacji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


